Воспитательная работа в МОУ
В 2016-207 учебном году во исполнение Законов Донецкой Народной Республики «Об образовании», «О системе профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «О противодействии экстремистской деятельности», «О противодействии терроризму», с целью реализации Концепции патриотического воспитания детей и учащейся молодежи Донецкой Народной Республики (совместный приказ Министерства образования и науки ДНР от 17.07.2015 г, №322 и Министерства молодежи, спорта и туризма ДНР  от 22.06.2015 года № 94 «Об утверждении концепции патриотического воспитания детей и учащейся молодежи), Концепции формирования здорового образа жизни детей и молодежи Донецкой Народной Республики (приказ Министерства образования и науки ДНР от 03.08.2016 года №815 «Об утверждении Концепции формирования здорового образа жизни детей и молодежи Донецкой Народной Республики), Концепции развития дополнительного образования детей (приказ Министерства образования ДНР от 04.04.2016 года №310 «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей»), воспитательная работа в 2016-2017 учебном году была организована по направлениям деятельности: патриотическое, художественно-эстетическое, декоративно-прикладное, научно-техническое, экологическое, правовое воспитание, ученическое самоуправление, формирование навыков здорового образа жизни. 

Большое место уделяется традиционным мероприятиям, такими как: 

· Праздник Первого звонка – торжественная линейка «Всё начинается со школьного звонка» (01.09.2016 г.); 

· День Учителя – праздничная программа «Спасибо Вам, Учителя!» (01.10.2016 г.); 

· новогодние утренники и вечера – театрализованное  новогоднее представление «Здравствуй, зимушка-зима» (1-4 классы, 27.12.2016 г.); «Шоу для снежной королевы» (5-8 классы, 28.12.2016 г.); «Новый год на стыке эпох» (9-11 классы, 29.12.2016 г.); 

· День Защитника Отечества – классные часы «Есть такая профессия – Родину защищать», внутриклассные праздники «Наши мальчики – будущие защитники Отечества» (22.02.2017 г.), военно-спортивное соревнование «Быстрые. Смелые. Ловкие.» (22.02.2017 г.). в которой одержали победу 7 класс, 11 класс., классный час «Есть такая профессия – Родину защищать (22.02.2017 г.);

· Праздник Женщин – внутриклассные праздники «С праздником девочки-одноклассницы» (07.03.2017 г.); общешкольный концерт «С праздником!», в течении которого звучали поздравления и музыкальные подарки для всех женщин и девушек школы (07.03.2017 г.);

· День Победы – Торжественная линейка «Мы помним! Мы гордимся!» (06.05.2017 г.);

· День Республики (12.05.2017 г.);

· Праздник Последнего звонка – торжественная линейка «Последний звонок» (29.05.2017 г.);

· Выпускные вечера 9, 11 классов (09.06.2017 г., 23.06.2017 г.).

Приоритетными направлениями воспитательной работы в 2016-2017 учебном году стало патриотическое и спортивное воспитание подрастающей молодежи. Однако немало работы проделано в экологическом, художественно-эстетическом, декоративно-прикладном, немного меньше в научно-техническом течениях воспитательной работы.

Работа по патриотическому воспитанию продолжает принимать приоритетный характер. 

Общая цель гражданско-патриотического воспитания состоит в том, чтобы формировать и развивать у школьников патриотическое самосознание, безграничную любовь к Родине, к своему народу, стремление добросовестно выполнять гражданский, профессиональный и воинский долг, соблюдать свои конституционные права и обязанности; обеспечивать рост уровня значимости патриотизма у всех слоев общества, достичь поворота в общественном, национальном и индивидуальном сознании в сторону понимания и осмысления зависимости настоящего и будущего республики, народа, личности от того, в какой мере люди будут руководствоваться в своей практической деятельности патриотическими началами, насколько высоко будет их стремление сохранить и приумножить духовные, культурные, материальные богатства своего народа и своего Отечества, а также развитие у подрастающего поколения гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества.

Работая в этом направлении, в школе были проведены следующие мероприятия:

· неделя, посвященная освобождению Донбасса (05-07.09.2016 г.):  торжественная линейка «Этих дней не смолкнет слава!», единый урок  Памяти, посвященный 73-й годовщине освобождения Донбасса «Сохраним память о подвиге  героев-освободителей Донбасса», патриотическая акция «Тебе, Победитель», тематическая книжная выставка «Донбасс! Нам надо жить и помнить…», Возложение цветов к братской могиле воинов, погибших при освобождении города Моспино от немецко-фашистских захватчиков;

· торжественная линейка «Люди мира, на минуту встаньте!» посвященная всемирному Дню Мира (21.09.2017 г.), акция «Мы за мир!»;

· мероприятия, приуроченные ко Дню Флага ДНР (25.10.2017 г.): единый урок государственности с презентациями, стихотворениями, викторинами, встречами с военнослужащими, историческими экскурсами, возложение цветов к памятнику «Жителям города Моспино, павшим в борьбе за свободу и независимость Донецкой Народной Республики», конкурс чтецов «Донбасс! Я пред тобой преклоняю колени…»;

· участие в районном этапе этнографического фестиваля «Мы – Дончане» (17.11.2016 г.): I место в номинации «Лучшая хореографическая постановка»;

· участие в митинге, посвященном Дню неизвестного солдата и возложение цветов у памятника погибших воинов в Великой Отечественной войне (03.12.2016 г.);

· мероприятия, приуроченные Дню георгиевской ленты (06.12.2016 г.): акция «Георгиевская ленточка», единый классный час, посвященный «Георгиевская лента — символ воинской доблести и славы»;

· классные часы «Маленькие герои большой войны» (08.02.2017 г.);

· мероприятия, посвященные Дню памяти жертв, погибших в Афганистане, Чечне и других «горячих точках» (15.02.2017 г.): единый урок мужества «Они исполняли свой долг, мы сохраним об этом память», выставка книг «Афганская война – живая память», конкурс тематических рисунков, боевых листков «Интернациональный долг. Афганская война», вахта памяти ветеранам-афганцам   – встреча с ветеранами боевых действий «Афганская эпопея», концерт, посвященный 15 февраля - празднику афганцев-ветеранов и дню памяти жертв, погибших в Афганистане, Чечне и других «горячих точках»;

· участие в военно-патриотическом конкурсе «Будущий воин» (III место).

Ко Дню Республики были проведены такие мероприятия (12.05.2016 г.):

· единый урок, посвященный Дню республики;

· конкурс выставка «Рисуют дети мир на планете»;

· конкурс чтецов «Край родной, навек любимый, Где найдёшь ещё такой!»;

· возложение цветов к памятнику «Жителям города Моспино, павшим в борьбе за свободу и независимость Донецкой Народной Республики».

К 72-ой годовщине Победы в Великой отечественной войне были приурочены такие мероприятия (03-06.05.2017 г.):

· урок мужества «К подвигу героев сердцем прикоснись»;

· выставка-конкурс рисунков «Война и мир глазами ребенка»;

· тожественная линейка «Мы помним! Мы гордимся»;

· операция «Ветеран живет рядом»;

· выставка книг в библиотеке «Поэзия военного времени»;

· участие в митинге и возложение цветов к братской могиле воинов, погибших при  освобождении города Моспино;

· акция «Бессмертный полк»;

· смотр песни и строя;

· импровизированная спортивно-патриотическая игра «Зарница».

В современном сложном, многообразном, динамичном, полном противоречий мире проблемы окружающей среды (экологические проблемы) приобрели глобальный масштаб. Основой развития человечества должно стать содружество человека и природы. Каждый должен понять, что только в гармоничном сосуществовании с природой возможно дальнейшее развитие нашего общества.

Человеку необходимы новые знания, новая система ценностей, которые, безусловно, нужно создавать и воспитывать с детства. С детства надо учиться жить в согласии с природой, ее законами и принципами, поэтому одним из направлений воспитательной работы в школе является экологическое воспитание, формирующее экологическую культуру  школьников.

Работая в этом направлении были проведены следующие мероприятия:

· недели экологии (17-21.10.2016 г.) классные часы: «Стань другом природе», интеллект-шоу "Эврика" 9-11 класс, внеклассное мероприятие "Экологический поезд" для учащихся 5-10 классов, интеллектуальная игра "Только умным, смелым и красивым покоряются вершины" 7 – 10 класс, экологическая игра "Остров Сокровищ" 5- 8 класс;

· конкурс плакатов «Экозеркало» (победители конкурса Кириченко Виктория 9 кл., Кирилаш Анастасия 8 кл., Журбей София 5а кл.);

· внеклассное мероприятие для начальной школы «Осенняя сказка»;

· неделя энергосбережения (05-09.12.2016 г.): урок бережливости по вопросам энергосбережения «Долгосрочный вклад в будущее», выставка литературы по энергосбережению «Энергоэффективность: производственное и бытовое энергосбережение, энергопользование и экология», акция «5 минут без света», фестиваль идей «Как сэкономить энергоресурсы?»;

· экологическая акция «Сохраним елочку»: беседа с обучающимися о пользе ели для лесных жителей, изготовление и распространение листовок «Ёлочка тоже хочет жить», изготовление поделок «Вместо елочки зимний букет», выставка плакатов  «Берегите живую ель», участие в районном конкурсе «Сбереги елочку» (номинация  «Зима-рукодельница»: работа - «Скоро! Скоро! Новый год!» - Шевякина Кристина 1а кл. и работа - «В декабре, в декабре…» - Архипов Г. 2а кл., номинация «Чудо-елочка»: работа - «Лесная гостья» - Симонова Мария 2а кл., работа - «Елочка-красавица» - Кирилаш А. 8 кл.)

· акция «Первоцвет» (13-17.03. 2017 г.): распространено 75 листовок, выпущено 15 плакатов, выступление агитбригады «Сохраним первоцветы - сохраним первую улыбку весны!», выставка литературы «Наш  дом – наша земля»;

· акция «Кормушка» (декабрь 2016 г. - март 2017 г.): составлен каталог птиц зимующих в наших краях, проведены конкурс на лучшую кормушку (Лунина М. 3кл., Симонова М. 2а кл.), конкурс на лучшую  листовку (Косьянова А. 6кл.), конкурс на лучшую фотоработу (Гусева А. 8 кл.), конкурс на лучший рисунок (Журбей С. 5а кл., Роженцева М. 4кл.), конкурс на лучшую поделку (Карпушина Е. 4 кл.), конкурс на лучший рассказ о зимующих птицах (Сидорова К. 5б кл.), общешкольное мероприятие «День встречи птиц» (10.03.2017 г.).

С целью формирования у обучающихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, о ценности духовного и нравственного здоровья; формирования навыков сохранения собственного здоровья; формирования представлений о ценности занятий физической культурой и спортом были проведены следующие мероприятия:

· месячник «Внимание, дети!» (20.08-20.09.2016 г.): классные часы «Правила движения – закон улиц и дорог», конкурс рисунков «Я – пешеход», выпуск   плакатов «Будь внимателен на дороге», выпуск общешкольной стенгазеты  «Письмо водителю», выступление агитбригады «Светофор», развлекательная игра для 1-4 кл. «Разрешается - запрещается»;

· общешкольный «Осенний марафон», посвященный памяти освобождения Донбасса (сентябрь 2016 г.);

· эстафета, посвященная Дню Мира (21.09.2016 г.);

· месячника по изучению учащимися правил пожарной безопасности (октябрь 2016 г.): классные часы «Противопожарная безопасность», беседа с учащимися представителя МЧС на тему "Ложный вызов МЧС, милиции, пожарной охраны, скорой помощи", игра-эстафета в начальной школе «Посвящение в юные пожарные», проведение учебной эвакуации из здания школы на случай возникновения пожара, конкурс рисунков и плакатов «Пожарная безопасность в рисунках детей», конкурс стихотворений и загадок на противопожарную тематику, выступление агитбригады «Противопожарная сказка», проведение практического занятия по тушению пожара, возникшего в здании школы, бригадой пожарной части города Моспино, распространение памяток и листовок на тему «Пожар легче предупредить, чем тушить» среди населения;

· мероприятия, посвященные Международному дню отказа от курения (19.10.2016 г.): классные часы «Курение – фактор риска», выставка книг «Книга на службе здоровья», выпуск общешкольной стенгазеты «Курить – уже не модно», внеклассное мероприятие «Антиникотиновая сказка» для 7-9 классов, брейн-ринг «Курение или здоровье – выбор за вами!» для 10-11 классов;

· мероприятия, посвященные Всемирному Дню борьбы со СПИД-ом (01.12.2016 г.): классные часы "СПИД – чума XXI века", выставка книг «Жизнь прекрасна – не губите ее», конкурс рисунков и листовок «НЕТ СПИДу!», акция «Красная ленточка», лекция в 10-11 классах «СПИД… А можно жить иначе», выступление агитбригады «МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ СПИДа»;

· участие  агитбригады «101» в районном этапе Фестиваля дружин юных пожарных (март 2017 г.);

· мероприятия, посвященные Международному день борьбы с наркотиками (01.03.2017 г.): профилактическая беседа: «О вреде наркотиков на организм человека», анкетирование обучающихся с целью выявления детей, употребляющих ПВА; проведены психологические тренинги с целью формирования отрицательного отношения к наркотикам, конкурс рисунков «Наркотики – дорога в пропасть», классные часы «Умение ценить жизнь свою и окружающих», выступление агитбригады «Здоровое поколение»;

· неделя безопасности дорожного движения (01-15.05.2017 г.): классные часы - «Знай правила движения, как таблицу умножения» , «Азбука пешеходов», «Улица полна неожиданностей. Безопасность на улице», «Правила дорожного движения», «Уважайте правила дорожного движения», урок-игра «Обязанности пассажира», беседа с элементами игры «Учим правила дорожного движения», диспут «Правила дорожного движения», урок решения задач «Правила дорожного движения», игра-соревнование «Золотая зебра», конкурс по ПДД «Знай и умей», конкурс рисунков «Страна Светофория» - 1-6 классы;

· день здоровья (07.04.2017 г.): линейка, посвященная Всемирному дню здоровья, фестиваль спортивного танца, выпуск листков здоровья, экскурсии по экологическим тропам;

· беседа «Победим туберкулёз вместе!» (24.03.2017 г.);

· День ГО (06.04.2017 г.): выступление агитбригады «Спасатели 101», классные часы на тему пожарной безопасности, объектовая тренировка «Поведение персонала школы и обучающихся на случай возникновения пожара», показательные выступления «Первая медицинская помощь пострадавшим», «Причины возникновения пожара», «Как правильно себя вести при возникновении пожара», спортивная эстафета для 5- 8 классов, брейн-ринг по гражданской обороне для 10-11 классов;

· классный час «Возникновение стихийных бедствий. Действия в ЧС» (25.04.2016 г.);

· ежемесячно День МИ;

· недели безопасности жизнедеятельности в конце каждой четверти.

Одним из факторов всестороннего гармоничного развития личности является ее эстетическое воспитание.

Эстетическое воспитание - составная часть воспитательного процесса, непосредственно направлена на формирование способности воспринимать и преобразовывать действительность по законам красоты во всех сферах деятельности человека.

Привлечено большое количество способных учащихся к мероприятиям художественно-эстетического направления:

· «Осенняя история» для 1- 4 кл. (26.10.2016 г.);

· внеклассное мероприятие «Путешествие в   страну Вежливости и Доброты» (февраль 2017 г.);

· участие в районном этапе турнира по фитнес - аэробике (II место);

· участие в районном этапе конкурса «Звездный хоровод» в рамках ХХІV городского фестиваля детского творчества «Музыка детства» (танцевальный коллектив «Счастливое детство» занял I и II место в средней возрастной категории).

Каждый человек с определенного возраста начинает самостоятельную трудовую деятельность, что требует соответствующей морально-психологической готовности, сформированной привычки работать, стремление реализовать свой потенциал. Выработка таких установок личности обеспечивает трудовое воспитание, которое является одной из обязанностей семьи и школы.

Трудовое воспитание - процесс вовлечения молодежи в разнообразные педагогически организованные виды общественно полезного труда с целью передачи ей производственного опыта, развития у него творческого практического мышления, трудолюбия и сознания человека труда. 

В нашей школе трудовое воспитание реализовалось с помощью следующих мероприятий:

· месячник благоустройства школьной территории  (октябрь 2016 г., апрель 2017 г.);

· субботники (октябрь 2016 г., апрель 2017 г.);

· операция «Чистый двор» (октябрь 2017 г.);

· трудовые десанты по уборке классов «Школа наш дом, а мы хозяева в нем»;

· акция «Марафон добрых дел» (сентябрь 2016 г., май 2017 г.).

Обучающиеся школы приняли активное участие в конкурсах научно-технического и декоративно-прикладного направления:

· участие в районной выставке-конкурсе «Искусства оригами»

(ноябрь 2016 г.): «Как хочется лета!»
 - Кирилаш А. 1а кл., «Милая прелесть» - Погребняк В. 9 кл., «Петушок - золотой гребешок» - Кириченко В. 9 кл.,  «А, вот, и я» - Кирилаш А. 8 кл., «Голубь мира» - Апухтина В. 8 кл., «Птица счастья» - Касьянова А. 6 кл., «Букет для мамы» - Акутина А. 10 кл., «Цветочная фантазия» - Карпушина Е. 4 кл., «Морское царство» - Черникова К. 5а кл.; 

· «Мастерская Деда Мороза» (декабрь 2016 г.).

Следует отметить, что особым направлением деятельности учебно-воспитательного процесса следует считать работу органов ученического самоуправления. 

Лидеры ученического самоуправления принимают участие в Республиканском онлайн-конкурсе на «Лучшую модель школьного самоуправления», который состоит из нескольких этапов, и закончится лишь в следующем учебном году. 

Также следует отметить, что участие обучающихся в органах ученического самоуправления является важным элементом гражданского воспитания подрастающего поколения, способствует формированию их осознанной активной жизненной позиции, ответственности за свой выбор, принятые решения.

Решение важных вопросов жизнедеятельности ученического коллектива происходит в тесном взаимодействии обучающихся и педагогов. Деятельность ученического самоуправления школы курирует вожатая Карпушина И.В.

Работа ученического комитета осуществляется согласно утвержденному плану. Текущие вопросы обсуждаются на заседаниях, которые проводятся 1 раза в месяц. Принимаемые решения протоколируются и доводятся до обучающихся школы на классных собраниях. Используются различные формы проведения заседаний: семинары, дискуссии, тренинги, круглый стол, позволяющиеся обучающимся овладеть некоторыми организаторскими и управленческими навыками.

Таким образом, работу органов ученического самоуправления можно считать на достаточном уровне.
Морально-правовое воспитание обучающихся в 2016 - 2017 учебном году осуществлялось согласно  плану совместных мероприятий отдела образования администрации Пролетарского района г. Донецка, сектора по делам несовершеннолетних Пролетарского РО ДГУ МВД ДНР и отдела по делам семьи и детей администрации Пролетарского района г. Донецка и плана мероприятий отдела образования по нравственному, гражданско-патриотическому, семейному, трудовому и правовому воспитанию обучающихся, утвержденных приказом отдела образования  №256 от 31.10.2016 года «Об организации работы в 2016-2017 учебном году по профилактике правонарушений среди обучающихся района и их привлечению к здоровому образу жизни». В течение учебного года проводились недели права, с целью ознакомления обучающихся с основами правовой системы Донецкой Народной Республики и международной системы права. Особое внимание в работе по данному направлению принадлежит обучающимся, состоящим в группе риска: привлечение к занятиям в кружках, секциях и подобное, разработка индивидуального плана мероприятий на каникулярный период и т.д.
В декабре 2016 г. и марте 2017 г. прошли недели правовых знаний, в рамках которых состоялись следующие мероприятия:

· классные часы: «Права и обязанности ребенка», «Толерантность спасёт мир», «Я – ребенок, я – человек», «Уголовное наказание несовершеннолетних», «Мир без насилия», «Молодежь в современном обществе»;

· конкурс плакатов «Права ребенка, человека, гражданина»;

· конкурс буклетов «Скажи экстремизму нет» (победители школьного конкурса приняли участие в районном);

· круглый стол «Правовая культура личности. Проблемы правового воспитания и обучения»;

· классные часы: «Я – личность», «Царство «Закон», царство «Беззаконие»», «Конвенция прав ребенка»;

· урок-игра «Я в мире прав», «Правовое воспитание»;

· брейн-ринг «Я знаю свои права»;

· урок решения правовых задач «Я и мои права»;

· беседа «Права детей»;

· конкурс листовок «Один день без Интернета» (II место в районном конкурсе – Малышко Н. 8 кл.).

Следует отметить, что морально-правовое воспитание подрастающей молодежи происходит и во время больших мероприятий, посвященных Дню освобождения Донбасса, Дню вывода войск из Афганистана, Дню защитника Отечества, Дню Победы и т.д., так как тематика мероприятия затрагивает право человека на свободу. В 2016-2017 гг. учебном году морально-правовое воспитание молодежи, реализуется на всех уровнях: как на образовательном, так и на воспитательном.
В текущем учебном году уделялось особое внимание спортивному воспитанию подрастающей молодежи.

В текущем учебном году продолжили функционировать физкультурно-спортивные секции, деятельностью которых охвачены большая часть обучающихся школы. В рамках работы секций были проведены спортивные и военно-патриотические соревнования и конкурсы. Кроме соревнований по футболу, баскетболу, волейболу, самыми яркими и оригинальными стали следующие мероприятия: 

- «Веселые старты»,
- «В здоровом теле - здоровый дух!», 

- «Зарница»,
- «Будущий воин».
Также на протяжении года работали спортивные секции:

- волейбол - баскетбол  - футбольная
Спортивно-массовая работа в 2016-2017 учебном году была проведена на удовлетворительном уровне. С целью повышения качества спортивно-массовой и патриотической работы в 2017-2018 учебном году необходимо повысить уровень подготовки обучающихся к районным соревнованиям.

Следует отметить, что необходимо больше внимания уделять подготовке участников конкурсов художественно-эстетического направления, а также предусмотреть обязательное участие в районных конкурсах декоративно-прикладного и научно-технического характера. 

Исходя из вышеизложенного, необходимо отметить, что воспитательная работа в 2016 - 2017 учебном году существенно снизилась в сравнении с прошлым учебным годом.
С целью повышения качества воспитательной работы школы в 2016-2017 учебном году необходимо обратить внимание не следующие рекомендации:

1.   Продолжить работу по профилактике правонарушений, бродяжничества, безнадзорности, терроризма, экстремизма среди несовершеннолетних.
2.   Усилить контроль за организацией воспитательной работы в 2017-2018 учебном году, с целью повышения качества участия в конкурсах разного уровня. 
3. Продолжить работу по профилактике правонарушений, бродяжничества, безнадзорности, терроризма, экстремизма среди несовершеннолетних.

4. Продолжить принимать активное и, в конечном итоге, результативное участие в конкурсах экологического направления.
5. Продолжить активно работать в военно-патриотическом ключе.
6. Привлечь большее количество способных  участников к мероприятиям художественно-эстетического направления, а также их качественную подготовку к участию.
7. Принимать активное участие в конкурсах научно-технического и декоративно-прикладного направлениях.

8. Активизировать работу органов ученического самоуправления.
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